

学习贯彻党的二十大精神 中央宣讲团报告会在京举行

李书磊作首场报告

新华社北京10月31日电 中央宣传部、中央和国家机关工委、教育部、中央军委政治工作部、中共北京市委31日在中国共产党历史展览馆举办学习贯彻党的二十大精神中央宣讲团首场报告会。中央宣讲团成员、中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊作报告。李书磊在报告中阐述了党的二十大精神重大意义，讲解了过去五年工作和新时代十年的伟大变革，阐释了

习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观方法论和新时代新征程党的使命任务，解读了全面建设社会主义现代化国家的目标任务和以自我革命引领社会革命的重要要求。他指出，要紧密结合新时代的伟大变革，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，以团结奋进的精神状态投身全面建设社会主义现代化国家、全面

推进中华民族伟大复兴的历史进程。报告用摆事实、讲道理的方式帮助听众深化了对大会精神的理解。大家表示，要按照党中央要求，在全面学习把握落实上下功夫，以实际行动把大会提出的目标任务落到实处。报告会由中央和国家机关工委分管日常工作的副书记吴汉圣主持。在京党政军机关干部、中央企业和高校负责人、理论工作者和各界群众代表，约800人参加。

陈文清主持召开中央政法委员会全体会议 认真学习宣传贯彻党的二十大精神 为全面建设社会主义现代化国家贡献政法力量

新华社北京10月31日电 中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清31日主持召开中央政法委员会全体会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话和中央有关文件精神，研究部署学习贯彻党的二十大精神。会议强调，要深入学习贯彻党的二十大精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，

坚持和加强党对政法工作的绝对领导，履行好维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的主要职责，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献政法力量。会议要求，要深入学习贯彻习近平法治思想，推动科学立法、严格执法、公正司法、全民守法，不断深化法治中国建设实践。要坚定不移贯彻总体国家安全观，推进国家安全体系和能力现代化，坚

定维护国家政权安全、制度安全、意识形态安全。要推动完善社会治理体系，提高公共安全治理水平，建设更高水平的平安中国。要围绕加快构建新发展格局，为高质量发展提供有力法治保障。要以政治建设为统领，全面提升政法队伍革命化正规化专业化职业化水平。党委政法委要加强统筹协调，抓大事、议大事，坚决贯彻落实党中央重大决策部署。王洪、周强、张军出席会议。

中央党校(国家行政学院)举行2022年秋季学期第一批进修班毕业典礼

陈希出席并为学员颁发毕业证书

新华社北京10月31日电 中共中央党校(国家行政学院)31日举行2022年秋季学期第一批进修班毕业典礼。中央组织部部长、中央党校(国家行政学院)校长(院长)陈希出席毕业典礼，并为学员颁发毕业证书。中央党校(国家行政学院)本期毕业学员327人。毕业典礼上，6位学员代表发言。大家一致反映，学习期间

正逢党的二十大胜利召开，见证了我们党发展史上具有里程碑意义的时刻，深受鼓舞、倍感振奋。通过集中学习党的二十大精神，全面深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，接受党的理论教育、党性教育和能力素养培训，更加深刻领悟到“两个确立”的决定性意义，进一步增强了做到“两个维护”的高度自觉。大家

表示，回到工作岗位后，要把学习贯彻党的二十大精神作为首要政治任务，切实把思想和行动统一到大会精神上来，牢记“三个务必”，胸怀“国之大事”，将学习成果真正转化为奋进新征程、建功新时代的强大动力，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

增粮行动助力稳产高产

本报记者 陈力

金秋时节，内蒙古高产喜讯频传。在呼伦贝尔农垦集团，特尼河农牧场有限公司“油菜绿色高效行动攻关田”实收产量达每亩261.5公斤，创北方春油菜产区百亩以上集中连片种植的高产纪录。在兴安盟乌兰浩特市三合村，内蒙古“优质水稻绿色节水高效栽培技术示范区”实收产量达每亩743.5公斤，刷新自治区水稻高产纪录。在扎赉特旗，好力保镇五家子村“大豆示范田”实收产量达每亩607斤，创内蒙古旱地大豆高产纪录。

“五家子村采用高产品种，配套大垄密栽培技术，充分保障大豆生长期间的肥料供应，有助于大豆苗齐、苗匀、苗壮。”测产专家、内蒙古扎赉特旗农业技术推广干部刘复伟告诉记者。作为全国13个粮食主产区之一，内蒙古年外调粮食400亿斤，是名副其实的“绿色粮仓”。内蒙古农牧业厅厅长牧远介绍，今年以来，全区各地全力以赴抓粮食生产，扩种大豆等油料作物，通过良种、良法、良技等综合优化，为粮食生产挖潜力、提单产、稳总产。全区呈现总播、粮播双增加的态势，粮播面积同比增加1%左右，大豆同比增加约40%。内蒙古大力开展以高效节水为重点的高标准农田建设。抢抓施工窗口期，春耕前投入使用新建高标准农田224万

亩，实现当年建成、当年见效。已建成高标准农田4589万亩，实施黑土地保护性耕作1440万亩，支持耕地轮作1150万亩，实施盐碱地改良巩固提升12.2万亩，有效改善了生产基础条件，夯实了粮食产能。科尔沁右翼中旗巴仁哲里木镇禾日木嘎查种粮大户佟瑞金承包了1000亩土地。“第一年尝试玉米大豆带状复合种植，多亏相关部门组织的观摩周活动，让农民学有榜样，带动大面积增产。”截至10月30日，内蒙古秋粮收获进度为97%，较上年快6.3个百分点。小麦、马铃薯、大豆收获完毕，杂粮杂豆收获基本完成，玉米和水稻收获进度超九成。

探访秋粮主产区

(上接第一版)在两国推进社会主义现代化建设征程上，中国共产党愿同阮富仲总书记为首的越南共产党一道，传承好毛泽东、胡志明等两党两国老一辈领导人亲手缔造和精心培育的传统友谊，共同引领中越关系取得更大发展。阮富仲致答辞。阮富仲表示，衷心感谢习近平总书记授予我中华人民共和国“友谊勋章”，这一崇高荣誉体现了中国党、政府和人民对越南党、政府和人民以及包括我在内的越南历届领导人的深情厚谊，也是对越南长期致力于中越友好的巨大鼓舞。

舞。我十分荣幸地接受这一崇高荣誉，将在自己的岗位上同越南人民一道，继续坚持走社会主义道路，不断巩固深化越中“同志加兄弟”的友好关系，共同实现更加光明的前景。祝越中友好万古长青，祝“同志加兄弟”的越中关系世代代代成为国际关系的典范。中共中央政治局委员、全国政协副主席、国家发展和改革委员会主任何立峰参加授勋仪式。授勋仪式后，习近平同阮富仲进行了茶叙，畅叙两党两国传统友谊和发展前景。

10月31日，国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会发布的中国采购经理指数(PMI)显示，10月份，受疫情多发散发等影响，中国采购经理指数有所回落，其中制造业采购经理指数、非制造业商务活动指数和综合PMI产出指数分别为49.2%、48.7%和49.0%，我国经济恢复发展基础需进一步稳固。10月份，在调查的21个行业中，有11个位于扩张区间，制造业景气面总体稳定。“10月份PMI指数出现回落，且在荣枯线以下，表明中国经济回升的基础还不巩固。既要注意国庆长假对月度环比指标的客观影响，也要注意散发疫情对市场和企业生产经营活动的影响。”

10月份采购经理指数有所回落——

经济恢复发展基础需进一步稳固

本报记者 熊丽

有13个生产经营活动预期指数高于临界点，其中农副食品加工、铁路船舶航空航天设备、电气机械器材等行业生产经营活动预期指数持续位于58.0%以上较高景气区间，企业对近期市场发展信心相对较强。国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河表示，调查结果还显示，10月份高耗能行业中反映市场需求不足的企业比重为56.7%，高于总体3.9个百分点；高耗能行业PMI为48.8%，低于上月1.8个百分点，降至收缩区间，是制造业景气回落的主要原因之一。

“经济运行虽有所波动，但仍有积极表现。”中国物流信息中心专家文韬表示，一是出口贸易有所回稳。10月份，我国出口回稳运行，新出口订单指数为47.6%，较上月上升0.6个百分点。值得关注的是，从出口结构来看，10月出口回稳运行的主要动力是基础原材料行业出口好转，为全球供应链稳定运行起到了重要作用。二是新动能保持稳定。随着一批重要项目加快推进，拉动了对相关装备的需求，装备制造PMI为49.6%，较上月上升0.1个百分点。中国物流与采购联合会副会长蔡

进表示，四季度企业预期较为乐观，投资和消费发力基础仍在，非制造业业务活动预期指数较上月上升0.8个百分点至57.9%。从投资看，建筑业商务活动指数仍在58%以上的较高水平，建筑业业务活动预期指数较上月明显上升。四季度，多地基建项目纷纷提速，国务院部署的专项债地方结存限额于10月底发行完毕，为基建加速提供资金保障。从消费看，批发业商务活动指数和新订单指数较上月大幅上升，消费相关扶持政策持续发力以及节日需求将为消费稳定恢复带来支撑。

近一段时间以来，A股市场出现了一定程度的波动。市场认为，美联储和英国央行将在本周议息会议上分别加息，这种预期加重了全球投资者的悲观情绪，对A股投资者情绪也产生了冲击。客观来看，外部利空因素对A股影响越来越有限，因为当下A股已处于投资价值凸显的底部区间，各种有利条件将支撑我国资本市场平稳运行。

从政策层面看，近期相关部委密集发声。10月28日，央行负责人在向全国人大常委会报告金融工作情况时表示，中国有条件尽量长时间保持正常的货币政策，维护币值稳定。国家发改委表示，将完成平台经济专项整改，推出“绿灯”投资案例。与此同时，资本市场全面深化改革的制度红利正持续显现。10月31日，科创板正式开展股票做市交易业务，增量资金有望持续入场。

从企业预期看，多数行业预期稳定。10月份，生产经营活动预期指数为52.6%，位于景气区间，制造业恢复发展预期总体稳定。在调查的21个行业中，

股市稳健运行具有多重支撑

金观平

从资金层面看，我国继续实施稳健的货币政策。人民银行党委、外汇局党组日前召开扩大会议，认真传达学习党的二十大和二十届一中全会精神，要求继续保持货币信贷总量合理增长，加大对科技创新、乡村振兴、区域协调发展、绿色发展等重点领域支持力度，稳定宏观经济大盘。此外，一些国际投资者继续选择以中国资产作为投资避风港。从经济基本层面看，三季度全国规模以上工业增加值同比增长4.8%，较二季度回升4.1个百分点，呈现加快恢复态势。在剔除留抵退税影响后，9月份增值税、企业所得税等多个主要反映市场主体经营状况的税收指标呈同

梦天实验舱在文昌航天发射场成功发射——

中国空间站建造任务即将完成

本报记者 姜天骄



10月31日，搭载梦天实验舱的长征五号B遥四运载火箭，在我国文昌航天发射场点火发射，梦天实验舱与火箭成功分离并进入预定轨道，发射任务取得圆满成功。

北京时间2022年10月31日15时37分，梦天实验舱由长征五号B遥四运载火箭在文昌航天发射场成功发射。后续，梦天实验舱将按照预定程序与空间站组合体交会对接。完成有关功能测试后，梦天实验舱将按计划实施转位。神舟十四号航天员乘组已做好迎接梦天实验舱来访的准备。这是我国载人航天工程立项实施以来的第25次飞行任务，也

是最强的舱段。梦天实验舱配置了13个标准载荷机柜，主要面向微重力科学研究，可支持流体物理、材料科学、超冷原子物理等前沿试验项目。同时，为了最大化实现舱外实验支持能力，梦天实验舱舱外还配置有37个载荷安装工位，可为各类科学实验载荷提供机、电、信息方面的能力支持，确保它们在太空环境下开展各类实验。

据悉，今年完成空间站在轨建造以后，工程将转入为期10年以上的应用与发展阶段。按照计划，将会每年发射两艘载人飞船和两艘货运飞船。航天员要长期在轨驻留，开展空间科学实验和技术试验，并对空间站进行照料和维护。未来，中国空间站还将开展空间生命科学、空间材料科学、微重力流体物理、航天技术、航天医学等一大批科学实验和新技术验证，有望在科学探索和应用研究上取得重大成果和突破。同时，这些技术也将更多地转化，服务经济社会发展。

经济论坛

一版编辑 温宝臣 余悦 二版编辑 刘志强 张可
三版编辑 杜铭 周剑 美编 吴迪